

# 进步巷将成衡阳小吃“美食名片”

## 初步规划设计方案已出炉，施工建设将在今年年底前完成

# 志愿服务，与新时代同行

刘丽华

本报讯(记者胡亚华)近日,记者从市城管行政执法部门了解到,我市正积极着手打造进步巷特色美食一条街,目前,初步规划设计方案已出炉。

“进步巷承载了衡阳几代人的记忆,里面藏着好多衡阳本土地道小吃。”在进步巷炸臭豆腐的大伯兴奋

地告诉记者,他在巷道内从事油炸臭豆腐近10年时间,特色臭豆腐堪称是衡阳的“黑色经典”,特别的清爽口感每天吸引着大批“吃货”前来解馋品鲜。除了油炸臭豆腐之外,还有渣江米粉、唆螺也是衡阳本土最具特色的风味小吃。

“进步巷经营各种风味小吃的流

动摊担约30余家,如何在不影响周边环境的前提下,实现规范管理和有序经营,的确是摆在城市管理者面前的一大考题。”市城管行政执法局有关负责人称,打造具有鲜明地方特色的进步巷美食一条街,将采取“政府引导、市场化运作、专业公司管理”的模式,将更多的衡阳本土地道名小吃引入进步巷经

营,让进步巷成为衡阳地方风味小吃的“美食名片”。初步计划在确保巷道内交通和消防安全的情况下,对沿巷店铺招牌进行提质改造,统一摊位餐车,并沿巷道一侧摆放,每两个摊位之间突出色差变化,统一摊位的水电管理。进步巷美食一条街的施工建设计划在今年年底前完成。

志愿者,一个如此美好的名字,一个灵魂无比高贵的群体。联合国前秘书长科菲·安南在“2001国际志愿者年”启动仪式上指出,“志愿精神的核心是服务、团结的理想和共同使这个世界变得更加美好的信念”。在大力弘扬雷锋精神的新时期,弘扬志愿服务精神是一脉相承的。1994年12月5日中国青年志愿者协会成立以来,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神如春风化雨,滋润着每个中华儿女的心田。第29个国际志愿者日,中央文明办正式发布了“爱心放飞梦想”的中国志愿服务标识,以汉字“志”为基本原型,在绚丽的“中国红”底色上融入鸽子、红心、彩带等元素,彰显了中国优秀传统文化的丰厚内涵。

今天的衡阳,践行志愿服务精神已融入这座城市的血液。热情豪爽、纯朴率真、乐善好施、守望相助……这些与志愿服务精神相映生辉的人文特质,就是衡阳人的本色展现。近年来,衡阳志愿者队伍迅速壮大,注册志愿者超过70万人,团队已达2001个。全市以“雷锋精神·文明衡阳我先行”为主题,持续开展绿色环保、文明出行、岗位学雷锋服务、“三关爱”等十大志愿服务活动,涌现出了大批优秀志愿者,他们已成为衡阳市一股强大的社会暖流!

习近平总书记在党的十九大报告中提出,要大力“推进志愿服务制度化”。2017年9月初,国务院总理李克强也签署国务院令,公布《志愿服务条例》自2017年12月1日起施行。这是从国家层面规范志愿服务活动,保障志愿者组织和志愿者的合法权益。这无疑为志愿服务工作带来了新的机遇,也提出了新的要求。

走进新时代,如何让志愿服务工作更好地服务地方经济社会发展,如何让志愿服务工作与文明创建、脱贫攻坚、环保整治等各项重点工作紧密结合,如何让志愿服务的力量融入全面建成小康社会的洪流,如何为打造“最美地级市”献智献力……新时代新气象,志愿服务工作也应有新路径、新作为。

志愿服务与新时代同行,就是要大力普及志愿服务理念,广泛持久开展志愿服务活动,让群众在活动中得实惠,在参与中有提升。动员广大市民群众积极奉献社会、服务他人,争当城市形象的塑造者和建设的参与者,在无偿、无悔、无尽的付出中,帮助他人、提升自我,让人格在奉献中升华,让灵魂在服务中闪光。

志愿服务与新时代同行,就是要形成党政动员、部门联动、群众动手的良好格局,尤其是组织部、宣传部、团委等部门要做促进志愿服务工作的领头雁,积极建立和大力支持志愿服务组织,不断健全志愿服务管理办法,为志愿服务提供良好的社会环境和完善的保障体系。

爱出者爱返,福往者福来。让我们常怀善念,撒播爱心,踏着新时代的节拍,大力弘扬志愿服务精神,喊响“不忘初心跟党走,志愿服务我先行”的口号,积极投身志愿服务活动,为建设“崇德向善、文化厚重、和谐宜居”的文明城市作出新的更大的贡献!

(作者系中共衡阳市委常委、市委宣传部长)

3月4日,中建一局衡阳二环东路项目部员工以及农民工近100人集中观看《厉害了,我的国》,感受新时代的中国力量和大国风采。该片主要讲述党的十八大以来中国的发展和成就,以及十九大报告中习近平总书记提出的中国特色社会主义进入新时代这一重大论断。同时展示了中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网等超级工程的震撼影像以及背后的故事。

■记者 罗盟 通讯员 李佳微 摄



### 迴雁诗社立足衡阳面向省内外 思路获肯定

## 《湖南诗人》被荐为“十大民刊”

本报讯(记者何芬)3月3日,记者从迴雁诗社第六届理事会第三次全体会议上获悉,迴雁诗社主办的刊物《湖南诗人》被《中国诗歌》杂志推荐为中国2017年“十大民刊”。诗社立足衡阳、面向省内外的格局已经形成。

《湖南诗人》此次受到《中国诗歌》推荐,也是对2017年迴雁诗社在市委宣传部、市文联指导下,一次次活动立足衡阳,一项项工作瞄准“省级”以上影响力目标的办社办刊思路的肯定。

2017年,迴雁诗社协办了湖南省“青山绿水·蔡伦竹海泉水湾”诗会、“贯彻十九大,扎根人民中”湖南作家走进南岳衡山等主题活动。此外,该社在市广电中心开设船山文化讲座,大力宣传船山文化,并积极推荐诗社会员加入省作家协会、省诗歌学会、市诗歌学会。全年共编辑了《湖南诗人》23期、衡阳诗人专刊24期。《湖南诗人编辑部》微信公众号已推出72期,订阅关注人数接近1000人。

《中国诗歌》是当代诗歌批评与翻译、诗人作品发表的重要阵地,由人民文学出版社出版。2017年12月的《中国诗歌》特别策划了《2017年民刊特选》,并在封三推荐《湖南诗人》为中国2017年十大民刊之一。

### 雁城书画院“同心翰墨——525工程”启动

## 用5年时间培养书画人才5000名

本报讯(记者唐海强)3月4日下午,记者从雁城书画院“同心翰墨——525工程”启动仪式暨雁城书画院成立四周年庆典上获悉,该院计划用5年时间筹资200万元,在全市200所(个)边远中小学、乡镇和社区,为5万名乡村孩子、残疾对象和社区居民开展公益书画培训,主要培养5000名书画后备人才和专业人才,为我市打造“中国书画名城”贡献力量。

作为我市的统战文化基地、

同心项目,雁城书画院不断发展壮大,已拥有会员616人、书画家个人书画创作室19个,以及13个分院和31个公益书画教学培训创作基地及联络处。该院秉承“传承中华文化、践行大书法”的宗旨,实施“红色百千万工程”,扎实推进精准扶贫,打造社会组织党建示范点,弘扬社会正能量。4年来,组织书画家义务写春联5万多幅,赠送书画作品1000多幅,向学校、机关、企业赠送书画院专著2000多本,

发放统战知识宣传读本5000册,开展以统战为主题的书法笔会、展览活动17次,组织党外人士600人次参加同心公益书画活动,受到社会各界的关注和好评。

中国硬笔书法协会主席张华庆为雁城书画院发来贺信,中国硬笔书法协会副主席、湖南省硬笔书法家协会主席崔国强到会祝贺,老领导、市关工委主任谢宏治为该院“同心翰墨——525工程”授牌,老领导肖长贵出席活动。

## 甘建华散文入选两个全国排行榜

本报讯(记者戴佳兵)继《眉山的异乡客》入选《2017中国散文排行榜》后,衡阳作家甘建华又一佳作《昌耀在丹噶尔古城》于2月28日入选《2017年中国西部散文排行榜》。这一排

行榜是由中国西部散文学会、中国西部散文网、《西部散文选刊》编辑部共同评选的结果,同时上榜的有贾平凹、周涛、王宗仁等著名作家的作品。

甘建华,现为中国作家协会

会员,中国地理学会会员。此前曾先后获得青海省首届青年文学奖、第二届中华铁人文学奖、第七届冰心散文奖、首届丝路散文奖、在场散文竞赛奖、首届昆仑文学艺术奖、第三届四川散文奖等奖项。

## 关于公开征集衡阳保卫战文献资料的公告

1944年6月至8月发生在衡阳的抗日保卫战是中国抗战史上最为惨烈、交战时间最长的城市攻防战。为了客观、真实地记录和反映这段特定历史,为编写《衡阳保卫战》影视剧本做好基础性工作,特面向全国公开征集衡阳保卫战有关文献资料。现将有关事项公告如下:

- 一、征集文献资料的时间 自公告发布之日起至2018年3月20日。
- 二、征集范围 反映、记录衡阳保卫战的相关资料,特别是1949年前的有关原始文献资料。主要包括: (一)具有重要史料价值的人物、

- 文物、旧址、历史事件的图片资料; (二)民国政府、国民党第十军等部队的有关决议、电文、信函、报告等; (三)当时有关衡阳保卫战的新闻报道、社论评论等; (四)衡阳保卫战期间日军的战况、死伤资料、新闻报道等; (五)其他各类文字、影像资料,实物、口述档案等。
- 三、征集的方式、方法 (一)捐赠:文献资料所有者愿意捐赠资料原件,对捐赠者颁发捐赠证书;价值较高的,将予以表彰和奖励。愿意为复制文献提供便利的,文献资料复制后将原件归还,也将视资

- 料珍贵程度予以表彰和奖励。 (二)购买:文献资料所有者不愿意无偿捐赠的,将根据有关专家的评估意见进行协商收购。 (三)寄存:文献资料所有者既不愿捐赠,又不愿出售,也可以采取寄存的方式,双方签订协议,市档案馆(馆)负责安全保管,文献资料所有权仍属寄存者。 热切期望大家关心、支持《衡阳保卫战》影视剧本的编写工作。积极提供有关资料信息和线索者,将视情况给予奖励。 交付方式:以现场交付为主,文献资料所有者到衡阳市档案局接收征集科提交有关资料,地址:衡阳市华

新开发区延安路10号市档案局212房。如文献资料较多,或所有者年事已高,可派专人上门进行收集。有关文档史料也可复制、实物拍照、扫描以电子版的方式发送至市档案局接收征集科邮箱,邮箱地址:1415137835@qq.com。

四、联系方式 联系人:刘天君 办公电话:0734-8869987 手机号码:13786461601

中共衡阳市委宣传部 衡阳市档案局 2018年3月1日

(上接第一版)他说,新中国成立后,我国先后多次对宪法进行了修改,每次修改都是社会发展和时代进步的结果。党的十九大报告指出,当前,中国特色社会主义进入了新时代,作为国家根本大法的宪法,要如实反映新时代的状况,这就需要根据时代的变化发展增加或修改相应的内容,使宪法能更好地指导实践,引导和促进经济社会更好地发展。这次关于修改宪法部分内容的建议,体现了实事求是的态度,也是对历史和人民负责。

蒸湘区政协委员、湖南居安律师事务所合伙人江辉表示,现行宪法从1982年颁布至今先后经过了4次修改,上一次修改距今已有14年。这14年间我们的国家发生了很大的变化,在当时没有考虑到的一些情况如今已经出现,这需要我们与时俱进地对宪法补充完善。同时,通过修改和补充宪法相关内容对我国社会发展过去的成功经验及理论成果予以肯定,为今后的重大决策提供法律上的保障,对保持宪法连续性、稳定性、权威性具有十分重要的意义。“我完全赞成和保护中央关于修改宪法部分内容的建议。”江辉说。

## “向不文明行为说不” 随手拍活动温馨提示

3月1日,我市第一部地方性法规《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》正式实施。为了将我市建设成为名副其实的全国文明城市,树立衡阳良好形象,向最美地级城市目标迈进,市创建办组织开展“向不文明行为说不”随手拍活动,每天在市内各

大媒体及级各单位公众号、微信群、QQ群中曝光各类不文明行为。

爱我文明城,我做文明人。请全体市民注意自己的一言一行,自觉遵守《条例》,不要成为被曝光的对象。我们对社会反映强烈、群众关注度高的不文明行为,通过

“曝光台”“晒”在阳光下,执法部门也将进行跟踪处罚。亲爱的市民朋友们,让我们行动起来,拿出手中拍摄工具,抓拍您所见到的乱吐乱扔、

乱吊乱挂、乱停乱放、乱穿乱行等不文明行为,照片或视频电子版请发送到市内各媒体,一经采用将给予适当奖励。

衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室 2018年2月28日 欢迎市民将随手拍照片发至QQ邮箱:393781365@qq.com

